

领导干部全面推进城市数字化转型专题研讨班举办

本报讯 4月15日,由市委组织部、市委党校、市数字化办共同举办的领导干部全面推进城市数字化转型专题研讨班在海华101报告厅举行开班式。市委常委、副市长吴清出席本次研讨班并作开班动员,市政府副秘书长陈鸣波作专题授课。市委组织部副部长孙甘霖主持开班式。

吴清指出,一要认清形势、

把握规律,深刻理解城市数字化转型的战略意义。城市数字化转型是贯彻“数字中国”战略,立足新发展阶段,落实新发展理念,服务新发展格局的关键举措,是上海构筑未来发展

进规律,构筑战略优势;要正视外部环境,拓展战略空间。二要摸清底数、把握全局,系统谋划城市数字化转型的工作格局。要坚持“整体性转变、全方位赋能、革命性重塑”三方面总体要求,抓住数字底座、智能中枢、

治理数字化重在高质量、生活数字化重在高品质、治理数字化重在高效能”,拓展深化场景。三要广泛动员、把握主题,合力共建城市数字化转型的创新生态。要以城市作为主战场,坚持人民为中心的价值取向,充分调动企业等市场化力量,加快培育数字新主体,建立共建共治共享的制度规范,积极调动各方共同参与的积极性。

本次研讨班主要面向市委、市政府相关部门、各区政府、重点产业园区领导干部,以

及企业、高校科研院所和行业协会代表,通过全面解读和领会市委市政府关于本市推动城市数字化转型的战略布局和重要意义,引导全市各级政府部门、地区、园区和重点企业等领导对数字化转型的认识更深入,准确把握数字化转型的战略定位和工作要求,统一思想、勇于创新,推进本市数字化转型高质量发展。(汤镜海)

李忠杰来校作党史学习教育专题报告

本报讯 4月12日,党史学习教育中央宣讲团成员、中共中央党史研究室原副主任李忠杰来市委党校作党史学习教育专题报告,主题为“从党史百年征程汲取力量和智慧”。

李忠杰围绕“中国共产党的历史韧劲”这个主线,分别阐述了“从筚路蓝缕奋斗牺牲中感悟信念意志”“从奠基立业建设国家中感悟奋斗豪情”“从顺应潮流改革开放中感悟开拓创新”“从新的时代砥砺前行中感悟登高望远”四个方面深入浅出的解读,系统回顾了我们党百年奋斗的光辉历程和历史贡献,阐明了开展党史学习教育的重大意义。

学员们表示,报告视野开阔、分析透彻、内容丰富,有助于深刻理解党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的重大意义,更加坚定在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的信心和决心。

第124期领导干部进修班和第3期中青年干部培训二班学员参加报告会。

(杨芳)

市委党校组织主体班学员、系统教师和教职工参加“中共党史”专题师资培训班

本报讯 百年大党风华正茂。为迎接建党100周年,教育引导上海市党校(行政学院)系统工作者和广大党员加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习,准确把握党史学习教育主题主线和主流本质,高标准高质量推进党史学习教育,上海市委党校积极组织本市党校系统的主体班学员和教职工参加中央党校(国家行政学院)举办的“中共党史”专题师资培训班。

4月19日,上海市委党校(上海行政学院)举行中央党校(国家行政学院)“网上党校”中共党史专题网络直播课程开课仪式。市委组织部副部长、社会工作党委书记孙甘霖出席仪式并作动员讲话,上海市委党校(上海行政学院)常务副校(院)长徐建刚主持仪式。

孙甘霖在动员讲话中指出,一要认真学习好系列重要课程,做到学有所思、学有所悟、学有所得;二要切实用好这批资源,切实发挥党校(行政学院)主阵地作用,做好进教材、进课堂、进头脑工作;三要精心组织好党员干部教育培训,持续推动内容、形式、方法的创



新,彰显上海党史学习教育的特色成果。

开课仪式后,学员和教职工们通过“网上党校”平台集中观看了中央党校(国家行政学院)副校(院)长谢春涛教授讲授的“习近平关于党的历史重要论述”,这是本期培训的第一课。谢春涛教授从九个方面系统阐述了习近平总书记关于党的历史重要论述,强调要认真研读党史基本著作,深刻把握

党史学习的六个重点,最终实现进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,切实做到“两个维护”。

课后,听课学员和党校教师们一致表示收获很大。有学员认为:“谢教授的讲课视野开阔、分析透彻,观点鲜明、内涵丰富,听了深受启发。”有学员谈到:“要把听课后的思想‘触动’与务实的‘行动’结合起来,学出忠诚、学出信念、学出担当、学出能力。”还有党校教师表示:“讲课高屋建瓴、重点突出、思想深刻,通过学习进一步增强了党史教学研究的使命感责任感,将认真研究党史教学规律,不断提高自己‘用学术讲政治’的能力和水平。”大家纷纷表示,将带着这些体会,在随后的自学和研讨环节中进一步学习交流。

此次培训班为期5天,主要

采用专题讲座和自学、研讨相结合的方式开展,专题讲座通过网络平台开展,自学和研讨则采用线下分会场进行。第60期中青年干部培训班、第3期中青年干部培训二班学员,市委组织部干部教育处党支部、市委组织部干教中心党支部党员,本市党校系统骨干教师、市委党校(上海行政学院)全体教职工共850余人参加了培训。

近期,为高标准高质量推进党史学习教育,市委党校(上海行政学院)努力创新方式方法,通过常务副校(院)长带头讲党史学习教育主题党课、举办党史专题研讨会、主体班开设党史学习教育专题等多种方式,有力有序推进党史学习教育,教育引导党校工作者带着信仰、带着感情、带着责任开展学习教育,教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,持续把学习成果转化工作动力和成效。

(许芳娟/文 朱锋/摄)

